



A'

TSÁSZARI ÉS KIRALYIFELSEG'
ENGEDELMÉVEL,

Nro. 50.

Költ Bétsbenn, Karátson Havának (Deczembernek)
19-dik napján 1800-dik Éftendőben.

Béts.

Tegnapelőtt (Szeredán) dél után érkezett ide F. M. L. Hertzeg Lichtenstein János, jöven a' Német Országi Armádiától, a' honnan Decemb. 15-dikén estve indult el.

A' Bétsi Udvari Újságnak December' 17-dikén költt Hivatalbéli Tudósítása szerint, János Ö Királyi Fő-Hertzogségétől, Trosburgi, Theisendorf, és Salzburg fő-kvártélyyaiból, Decem-ber' 9-dikétől, 10-dik, 11-dik, és 12 dikig terjedő tudósítások jöttek. (Trosburg Bavaria Izélen

D d d

fekszik, München és Salzburg között; amahoz tíz, ehez pedig hat mértföldnyire) Mellyek szerént az ellenség, 9-dikben, Neubeyern és Altl körül, a' Hertzeg Kondé Seregének sorait meg támadta, Neubeyernt el foglalta, 's az Inn vizének jobb partjára nyomúlt elő. (Neubeyern, az Inn vize jobb partján fekszik, Tyrolis széleihez egy mértföldnyire) Melly történet arra vette ő Királyi Fő Hertzegségét, hogy a' Sereget a' Salza vizéhez vízfőzra vigye; és ott inkább öfzve húzott erővel álljon ellent, az ellenség további igyekezetinek.— Az ő Királyi Fő Hertzegségének a' Sereg veszteségéről szóló tudósítása szerént, az ellenségeskedésnek új el kezdődésétől fogva, 918-an hóltak meg 's 3514-en estek sebbe. A' foglyoknak nem találtattaknak számok, 5396-ra vetődött ugyan először: de mivel az el tévedtek közzül azólta sok meg került, ezt az utólsó számot nem lehet bizonyosan meg határozni.

Német Birodalom.

*Pirn*bachban, Bavária szélén, Passauhoz négy, Braunauhoz pedig 3 mértföldnyire, Dec-9-dik napján. A' fegyvernyugvás' ideje le folyván, hogy újra nekünk hadat izentek a' Franciaák, azt a' Hírmondóból is olvastuk immár. Ezen okból az egész Cs. Kir. hadi erő Novemberek 27 dik napján, több Osztályokban, a' ki-rendeltt helyeikre meg-érkezett, hogy a' következő napon a' tsatázáshoz foghasson.— 28-dikán valóban a' szélső Őrállóink a' legkülsőbb vígyázó helyekre öfzve házták magokat,

és már meg támadtuk volna az ellenséget, ha az a' parantsolat nem jött volna, hogy még 24 óráig tsendességbe tartsuk magunkat. — 29-dikén mintegy 3 órányira előre indúltunk, és az ellenségtől el hagyott némely helyeket el foglaltuk. — 30-dikán Béburgot, melly Landshuthoz két mértföldnyire esik, meg vettük, és egész Landshutig előre nyomultunk, estve még innen is ki vertünk mintegy 4 ezer Frantziákat. Ez nap 8 órát mentünk, a' verekedés kevés vólt, mert az ellenség meg nem állott; mintegy 80 Frantziát fogtunk. Radivojovits Batalionnya, úgy a' veres köpönyegesek is jól viselték magokat. Mészáros Hufzárjainak, és az Uláhusoknak kevés dolgok vólt. — December' 1-ső napján, 12 órakor Landshut alól előre mentünk az ellenség után, és még ez napon, Mösburgot is el foglaltuk, melly jó öt mértföldnyire esik München Várossához. Az ellenség sehol se' várt meg azon kívül, hogy egynehány szelső vígyázóit el tsiptük; semmi emlékezetre méltó nem történt. Azt még is meg lehet itt jegyezni, hogy B. Mészáros Ezeredgyéből Fő-Hadnagy Kmeti Úr 65, Hadnagy Novák Úr 27, Hadnagy Thalmiller Úr 15 Frantziákat fogtak. Kmeti Fő-Hadnagy Úr vitéz maga viselete okozta, hogy ezen a' rélzen bátorságosan előre nyomúlhatott Seregünk. Novák Hadnagy Úr pedig az első közt vólt Landshut Városának megvevésében; ő vette meg ostrommal a' hídát a' Város előtt, pedig olly különös vitéz bátorsággal, hogy a' Város' Előjárói n, e' végett meg tették nála közönetjeket, mellyet írásba is fog-

D d d z

laltak. Thalmiller Úr pedig a' Filtz vizénél fogta el az 'említett Frantziákat. Itten a' Frantziák egy erős tsapattal, egy Kapitány' vezérére alát orizték vala a' hídat, mellyet, mielőtt a' mi Katonáinkat meg látták volna, olly hamar lerontottak: hogy egynehányon, a' Kapitányai egygyütt, az innttső végén a' többi el szakasztattak, kik a' vízbe ugorván, úzással akarták magokat meg-menteni; de Thalmiller Úr' Hufzárjaival, nem gondolván azzal, hogy a' túlsó részén tüzelnek reája, bé-ugrik a' vízbe, és a' Frantzia Kapitányt üstökénél fogva meg-rágadván, addig el nem eresztette, míg par. dont nem kért, ezzel által úzztatván, a' többi örzök' nagy részét is el fogta. Harsányi Oberster Úr Ö Nagysága, különösen magasztalja vitéz tetteket. — Decem. 2-dikán Mofzbürg alatt, Landshuton túl 3 órányira táboroztunk, és meg-nyugodtunk, várván, hogy jobb kéztől F. M. L. Klenau; ki Regensburgnál nyomúl elő, az ő számos Ofztáljával előbbre jöjjön. Eppen ezen a' napon a' Főkvértélyből, Metséri Generalis Úrhoz az az örvendetes hírt adó par. tsolat érkezett, hogy Királyi Fő-Hertzeg János első Decem. berben meg-támadta, és meg-verte legyen az ellenséget, mintegy 800-at el fogván közzile. F. M. L. B. Kienmajer pedig 6 ágyúkat, több muníziós szekeret, és egynehány száz embert fogott el. A' Vétsei Hufzárak igen dicséretessen viselték ezen tsatában magokat.

A' midőn ezeket írom, több tsapat Frantziákat hoztak bé Frajzing vidékéről szélső Örsállóink. S. Kemény Svadronnya a' Mészáros

Hufzárjaiból jól fel-órázta magát; a' második Uláhnus Regiment pedig derekasan felpénzelte magát, egynéhány ezer forintokat eltsípven az ellenségtől. Egy társzekeret, egy munitziós kocsit, 50 lovakat, 120 fogottakkal most hozának Möfzburgba Mészáros Hufzárjai, és az Ulánusok. — December' 3-dikán Möfzburgból Fraizingba mentünk, München Várossához 4 mértföldpyire, a' honnan kevés ellentállás után ki ment az ellenség. Hanem alig valánk iten egy óráig, már is parantsolatot vettünk, hogy egész Sardingig siettséggel vízfza vonúljunk; mert az ellenség Seregünknek közép pontyát megzavarta. E' szerént egy nap és egy éjjel, 22 órát utaztunk vízfza, pedig nagy hidegben, a' már úgy is nagyon el fáradt Seregünkkel. — Decembernek 5-dik napján már ismét Eggenfeldenben völtünk, a' honnét kiindúltunk vala. Itt meg hálván a' táborban, 6-dikán Birnbach Mező-Város alá érkeztünk, a' hol ismét egy újabb parantsolat szerént, megállapodtunk, mivel, a' mint halljuk, a' Cs. Kir. Sereg a' közép pontban vízfza adta a' költsönt az ellenségnek, és Tyrolisban is jól folymak dolgaink. De erről bővebben máskor, miyel még bizonyost most nem írhatok. Ha a' hírnek hinni kell, sok ezer Frantziák maradtak halva, még többen fogattattak el. — Az éjjel 7-dik és 8-dik December közt, nagy ágyúzást hallottunk a' fő Armádiánál. Mi foganatja lett légyen, még nem tudjuk. Rövid nap többet.

Vöcklmarkt Dec. 15-dikén. Mától fogva itt vagyon a' Német Országi Armádiánk' Fő-

kvártéllya. Tegnap igen nagyon meg-vertük Salzburgnál a' Frantziákat, de a' nap' lementével ok tartották magokat nyerteseknek. Ide várjuk hónapra Károly Fő Herceget Prágából, a' honnan Dec. 14-dikén indult el, ama nagy tapasztalású Duca Generális' társaságában. (Vöcklmarkt Salzburg és Linz között fekszik, ehhez nyóltz, amához pedig négy mérföldnyire) Úgy várjuk ide Ö Királyi Fő-Hertzezségét, mint az Isten Angyalát, benne helyheztetvén határt nem esmérő bizodalmunkat. A' millyen kellemetes újság ez az egész Armádiánkra nézve, olyan kedvetlenségekre fog ez a' Frantziáknak szolgálni.

Regensburg Dec. 10-dikén. — F. M. L. Simbschön Főkvártéllya 5-dikben Forchheimból Laufba vivődött által. Ezen és a' következő napokon sok Aufztriai és Birodalombéli Katonáság költözött Erlangen Városán keresztül. Forchheim Várába 6-dikán mentek bé a' Frantziák. 8-dikán 2000 ember vólt már benne; és 5000 a' mezőn a' szabad ég alatt táborozott.

Köln (Colonia) Nov. 5-dikén. Düsseldorfból írják, hogy naponként több és több lovak érkeznek oda mind a' könnyű mind a' nehéz Fr. Lovasság számára. Ezeket a' Pruszszus Udvar küldi a' Fr. Igazgatók' költségén. Sok Tisztek gyültek már öszve azoknak általvétele, és a' Táborba való elküldése végett; hogy ezentúl a' Lovasságban ne téssek ki a' tsorbulás.

Frankfurt. Fr. Fő Gen. Augereau Dec. 5-dikén ezeket írja a' Fr. Kommendánsnak Frankfurt

ba. „Gen. Dumonceau Dec. 1-ső napján ment bé Würzburgba; a' Vár ostromoltatik. Gen. Duhesme ma foglalta el Bamberget. A' Burg-Eberachi ütközet (a' Würzburgi Püspökségben) véres vala Dec. 3-dikán. Sok derék Katonákat vesztettünk, és igen sokan sebesedtek meg. Generál Adjutant Deverinne, a' ki a' Generális előtt vólt Kommandáns Frankfurtban, halálos sebbe esett; egy golyóbis ment által a' testén és ruháját több helyen meglyuggatták a' lövések. Igen nagyon sajuállya kiki ezen ifjú Vitézt. El esvén a' tsata' mezején, azt kiáltotta Katonáihoz: Ditsösséges dolog meghalni a' Hazáért. Az egész tábor készséget mutat; noha az ellenségeskedések elkezdésétől fogva szüntelenen gázollya a' sárt és havat.“

Hamburg Növ. 29-dikén Minthogy sok külföldi Újságok nem elég igazán adták elő Ritzebüttel nevű Hamburgi birtoknak elfoglaltatását; szükség annak valóságos okát közölni.

„Egy Triton nevű Embdeni hajót el fogott Texel táján egy Anglus hadi hajó. Ez már Anglus portékákkal meg-rakva, a' nagy tengeri szélvélz miatt, kénytelen vólt a' Cuxhaveni Kikötőhelyben keresni menedéket. Mihelyest ezt meghallotta az idevaló Pruszszus Követ, reá izent a' Tanátsra, hogy a' hajó, ha szép szerént nem, erővel is megszabadíttassék. Emő' kívánságát utóbb az Udvara nevében is-sürgette, olly fenyegetéssel, hogy, ha a' Tanáts vonakodna, kénytelen lesz a' Pruszszus Katonaság elfoglalni Ritzebüttelt, a' hajónak meg-mentése végett. Noha a' Tanáts nem látta által, miért tartozna a' Pruszszus Király' kívánságát tellyesíteni: nem mulatott el még is.

senmi útat 's módot, hogy a' hajó vissza kerüljön az Ura' kezébe; és így eleget tett a' Király' tetszésének is. De azért elfoglalták még is Nov. 23-dikán a' Burkus Katonák Ritzebüttelt; a' Berlini Kabinétnek és a' Pruszus Kormányosnának Wedel Urnak azon vigasztaló ígérete mellett, hogy ezen lépés nem kívánja Városunk hatalmát megsérteni, se' a' Kereskedés, se' a' külső Tartományokkal való közösülés' dolgában.

Schafhausen' környékén Nov. 28-dikán költ Levél így ír Hohentwiel Vára felől: „Ama Hohentwieli szép Vár, melly a' magas közföldön mintegy büszkélkedett, 's már messziről szembe tűnt, nem látszik többé. Köfalainak és tornyainak omladékjai a' hegy' allyán hevernek; mellyekből részszerént az Ország-utak javíttatnak, részszerént a' négy szegletes kövekből Schafhausennél egy híd épül a' Rajnán keresztül. Tudni való, hogy amaz egy bálthajtású mesterséges fa hidat tavaly felgyújtották a' Frantziák.“

Olasz Ország.

Az Olasz Országból, Lovas Gen. Gróf Bellegárdétól, ezen hónap 6-dik 's 9-dik napján jött tudósítások szerént, az ellenség December 4-dikén, négy úton nyomult elő, a' Generális Sustek által védelmezett Bondénó Városa ellen, (a' Ferrárai tartományban fekszik, a' Panaró vizének a' Pó vizébe való szakadásánál) és azt igen viészál meg támadta. De az éppen ott állott Obristkapitány Munkátsi olly foganatosan dolgozott,

a' keze alatt lévő Katonasággal az ellenség ellen; hogy az vilziza verettetett; 's egy Batalion Vezér, 7 fő Tiszt, 80. al Tisztekkel, és köz emberekkel egygyütt, el fogódott. Sőt két hajó is, a' mellyen az ellenséges Katonaság Panarót meg akarta lepni, a' miéink által egézfizen fel-prédáltatott. A' Bondénó felé elő nyomúlt több ellenséges Sereg közzül, száznál többen, rész szerént öfzve vagdaltattak, rész szerént meg sebesítették. Részfünkről, a' Munkátsi Batalionjából, Zászlótartó Knich sebesített meg; a' többi veszteség tsekély vólt. December 6-dikán, ki terjesztette az említett Gen. Sustek a' maga Elöl-vigyázóit, a' Panaró vize menttében, S. Biánkáig, 's a' Rerkó, és Pó vizek hofzszáiban, Argentóig és Bástiáig. (Bástia, a' Módénai Herizegségben, a' Panaro vizének egy kis Szigetén épült Város) Melly alkalmatossággal, az Obristlajtinant Gräffen vezérlése alatt, a' 61-dik gyalog Regimentből való Kapitány Herdlitzka, az ellenségnek Kó di Fiúméj fekvését el foglalta; két Kapitányt, két más Tisztet, 's 21 köz embert el fogott; a' többit pedig öfzve vagdalta. Sőt még ezen kívül, 12 hajót is vett el az ellenségtől, 's a' mi partunkra által hozta. Ugyan azon időben, a' Mántuában Komandírozó F. M. L. Minkvitz' Ospitalettótól és Kámpitellótól, egy Sereg-szakasz által, az ellenséget el üzette; melly a' Markária vidékéről szüntelen járkálván az Oglió vize innenső részére, az említett két Helységet meg lepte vala. — Sok hólitakból, megsebesedtekből, és el fogottakból állott ekkor az ellenségnek vesztesége.

A' Sz. Marini kisded Respublikának körmányozó Kapitányai egy Levelet írtak Polg. Monges-nak, a' ki Tagja a' Nemzeti Tanítóknak, a' mellyben kéri ötöt: nyerné meg az első Konzultól, hogy a' békességkötés' alkalmatosságával az ő Respublikájok alája essék, de úgy, hogy a' Lakosok megmaradhassanak tsekélyek, szegények, de szabadok.

Frantzia Ország.

Edri's Dec. 2-dikán. Hét ezer Orosz Katonák vannak közel 15 hónapok óta Frantzia fogságban; a' kik részszert az Austriaiak', részszert az Anglusok' társaságában tartoztak. Ezekről egy időtől fogva igen gondoskodik az első Konzul; és az I. Pál Császár iránt viseltető tiszteletből: szinte ingyen kéz azokat visszabotsátani; mivel azon 20 ezernél több Frantziákért, kik az Anglus fogságban vagynak, mindgyárt szám szerint ki nem lehetett őket váltani. Addig is az északi Departamentumokban kívánt nekik szállást rendelni, a' hol a' levegő ég leg inkább meg egygyez az ő Hazájokéval.

Bonaparte Hieronymus, az első Konzulnak leg ifjabbik Testvére Brestbe mégyen, hogy elkezdhesse a' tengeri szolgálatot.

Magyar Ország.

Kis-Marton Decemb. 13-dikán Tegnap estve ismét gyönyörű muzsikával múlatta Haydn Jósef ő Felsegeket, kiváltképpen a' Nagy Mise szolgálsakor tartani szokott új muzsikáival, a' mil-

lyen ártatlan, és a' szívet nemesen gyönyörköd-
tató multságokban gyakorta részt szoktak venni
oda haza is ő Felsőgek. A' muzsikát a' nagy
vatsora váltotta fel, melly fényességére nézve,
majd meg haladta az ebédet is. Négy hofszú te-
rített asztal vólt mind ebédkor, mind pedig va-
tsorakor. Az első asztalnál ültek ő Felsőgek, és
a' Királyi Vérből való és más Fő Fő Méltóságok,
hol harmintzan, hol többen is. A' másodiknál
ültek az ő Felsőgek és a' Kir. Hertzegségek Ko-
mornái 's Komornyjai több Katona, 's nagyobb
Udvari Tisztekkel. Ez a' Tábla sok tekintet-
ben hasonló vólt az elsőhöz pompás vóltára néz-
ve, 's mint amazon, ezen is ezüst tányérokrol
ettek. A' harmadik asztalnál ettek az Uraságok
Komornái 's Komornyjai, a' negyediknél pedig
a' már meg nevezett nagyobb 's kisebb Vendé-
gek inassai. A' Cs. és Királyi Lovász-legények-
nek bizonyos pénzbeli ajándék járt ki napjában
a' Hertzegi Kaszszából, 's mind ebédre, mind
vatsorára elegendő borok.

Ma már hat óra után reggel felkeltek ő Fel-
ségek, 's alig világosodott, hogy ki-mentek hi-
tókön a' hadi gyakorlásnak nézésére. A' felkelt
Nemes Sereg mingyárt éjfélt után ki indúlt a' szom-
széd falukból, a' hol erre a' hadi gyakorlásra
nézve igen sűrűen, 's tsak nem egymás hátán
feküdtek, és két ellenkező Sereget akarván kép-
zelní, el állották azt az egész környéket, melly
a' Fertő Tava, és Trauersdorf között fekszik.
Az ellenkező Sereget amaz ősz Bajnokunk, Mélt.
Dévay Úr, a' Therésia kisebb Keresztjének Vi-
teze, és a' Dunán innen való Vármegyék, F.

M. L. Benyovszky helyébe lett Districtualis Generálissa vezérelte, Nádorispányunk ő Királyi Fő Hertzegsége Serege ellen, melly Rust Városát, Sz. Margaréthát, 's Trauersdorfot foglalta vala el. Ő Királyi Hertzegségével vólt F. M. L. Ott a' Therésia közép Rendje Vitéze, és a' Dúnán túl való Vármegyék Districtualis Generálissa. Báró Luzsinszky Obrister Úr ő Ngára méltóztattott ő Kir. H—ge bizni a' felső ör-állók (Vorposten) vezérlését, ki is a' még az ilyen gyakorlásokban soha se forgott Lovas és Gyalog Katonáit olly szelídséggel 's okosággal tudta igazgatni, hogy mozdulásaikon, puskázásaikon 's a' t. méltán lehetett tsudálkozni. Az ellenség ereje a' Pozsonyi úton nyomúlt Sopron felé, 's minekutánna erős ágyúzásai, és Hala! Hala! Rajta! Rajta! kiabálásai között több ízben neki hajtott vólna Nádorispányunk Katonáinak, ki-verte azokat mind Rustból, mind a' többi helységekből is. Dél felé segítsége érkezett ő Kir. Hertzegségének, Sopron felől, melly is Gen. Dévay Seregének esett olly vitézséggel, hogy tsak hamar meg-fordította azt, 's nem tsak a' Rusti szellő hegyek, hanem Sz. Margarétha házai 's úttzái közül is ki-verte, 's győzedelmesen hajtotta maga előtt annak derekát a' Pozsonyi úton. Ő Felsőgek, és a' F. Nápolyi Királyné négy igen kellemetes Gyermekeivel; apután a' Toskánai Nagy-Hertzeg, Antal Fő Hertzeg sok Fő Fő Méltóságokkal egygyütt azon Sz. Háromság kápolnája mellől nézték a' hadakozásnak ezen eleven ábrázolását, mely a' Rusti és Sz. Margarétha között fekvő hegy tetején épült, a' kő-bányán felül,

mintegy két száz ölnyi mezfeszésre, a' mint, a' már régecskén megküldött Sopron Vármegye mapáján meg lehet látni. Erről a' helyről igen kies ki látások gyönyörködtetik nyári napokon a' szemeket, akár a' Fertő felé nézze az ember a' vidékeket, akár pedig tekintse a' keblemtesen felemelkedő Magyar 's Austriai hegyeket, és a' Stájer Országfelséges havasokat. De most a' külföldben is béállott hideget, csak nem el tűrhetetlenné tette a' Fertő Taváról fúvó hideg szél, melly ezen a' hegyen olly erősen fútt, hogy alig lehetett miatta meg maradni. Felette sokat szenvedtek miatta a' múlt Augustus közepén Palermóból ide érkezett három Királyi Hertzeg Kis-Alfövények, és azon meleg Tartományhoz szokott Olasz Méltóságok. Még ennél nagyobb hideget nem éreztek. Igen igen sokat szenvedtek Császár 's Felségek is: mindazáltal a' béfűtött kápolnába bé nem mentek, hanem közel négy óráig egy húzomban az erős hidegen kinn maradtak, azzal is még akarván bizenyítani 's Felségek, kedves Seregeivel lett nagy megelégedéseket, a' melly egyedül a' jelénvaló szükségzet forgatván szemei előtt, látzatott erőt venni az idő rövidvöltán; midőn csak eddig is ennyi zsengejét mutathatta hadi gyakorlásainak. Maga a' Királyi Fő Hertzeg is eltölt a' leg tisztább örömmel, látván, melly nagy készséggel feleltek meg a' Nemes Vármegyebéli Seregek a' Nemzet Díszére intézett fáradozásainak. A' mint valóban mindeneiket el is követett 's Kir. Fő Hertzogsége, a' Nemzeti Sereg jó karba való állításában. Csak Dec. 11-dik napján reggeltől fogva egész estig a' kurtá

ebédjét ki-vévén szüntelen lóháton volt, 's Rus-
tot, 's a' szomszéd helységeket bé járta, minde-
nütt szemei előtt kívánván gyakoroltatni a' Ka-
tonaságát; a' mellynek serkentésére örömost meg-
nyitja kints tárját, 's hol kész pénzel meg aján-
dékozza azt, hol pedig élelmére valót (eledelt,
's bort) szereztet maga költségein, a' mint ennek
a' Pest 's más Vármegyebéliek sok ízben; az
utolsó három napok alatt pedig az egész fel-kelt
Sereg háláadó tanú-bizonysága. Egy óra után
vége lett a' Manövernek. A' F. Császár ló-háton
a' F. Császárné pedig hintón tért ide vizfza. Ebéd
után Sopronba ment Nádorispány ő F. H ge, ked-
ves Hitves Társával. A' Fő kvártély is oda szál-
lott ismét Trauersdorffból. Ő Felsegek, 's a' F.
Nápolyi Királyné 's a' t. négy óra után indultak
innen Bétsbe, minekutánna igen gazdag ajándé-
kokat osztogatott vólna ki F. M. L. Marquis Lam-
berti ő Felsegek nevében. Hertzeg Elzterházy ő
Nagy Méltósága ajándéka egy nagy arany piksis-
ből áll, mellyet a' Felség képe ékesít, sok nagy
brilliántokkal körül véve. A Hertzegné ajándéka
a' Fels. Császárné képe, mellynek kerek szélén
nagy brilliánt kövek ragyognak, úgy a' hofzszú
arany lántzon is, a' mellyen függ ő Felsege képe.
A' Hertzeg főbb Tisztviselőinek négy arany piksis
adódott, és egy drága arany óra. Két piksis a'
F. Császár nevében adatott, egy a' F. Császárné,
egy pedig, 's az arany óra a' F. Nápolyi Király-
né nevében. Az Udvari Tisztek és a' Liberias
tselédek számára hagyatott itten a' F. Császár öt
száz aranyot, a' F. Nápolyi Királyné ezer forin-

tot, a' Toskánai Nagy Hertzég száz aranyot, ugyan annyit Hertzeg Albert is.

Pest Dec. 11 dikén. Ma délre érkezett ide Nemes Szathmár Vármegyének gyalog Serege Gróf Stahremberg Major vezérlése alatt. Őt száz negyven többnyire Nemes emberből áll. Köz-legény, All és Fő Tilzt, majd mind fiatal korbéli, és szép testállású. Öltözetjek magyar süveg, setét kék nadrág és köntös veres hajtókára, lábbelijek bakkants. Nagy Károlyból eddig 36 magyar mértföldről többnyire kotsin, tiz nap alatt érkeztek. Maga Gróf Károlyi Ő Nagysága a' Lovassággal jön, ide 21-dikre váfattatik. Ezen Nemes Katonaság' látása emlékeztet Szabolcsi Tzinke Ferentz Őt Tábora Mársára, mellyeket nem régiben Budán nyomtattatott. Az ötödikből, melly 1800-ra, a' Királyhoz van intézve, ezek méltók az emlékezetre.

Halljad e' verset Magyarok Királyja!

E' nagy esztendő folyamatja' végén

Rólad éneklek. Mosolyogva éltesd

A' Magyar elmét!

Nyóltzadik tél jö, hogy Hazám adózik

Számtalan néppel, 's az egész javával:

A' Te Országod, Nagy Urunk, szerentsés;

Az — de sohajtoz.

Számos ellenség közelít, öl, éget;

Táborunk' szélén tsörög a' rablóflántz;

Gözölög, véres tsata, gözölög még

A' te Marengód. —

Hány ezer hüllott tsak ez egy tsatában!

Belgyiom, Német, 's a' Olasz vitékek!

Hány ezer rothad temető gödrödben
Mánua Vára!

Nagy Király! boszszút lehel a' magyar bú;
Vért lehel. — Fúvass tsata mársot. Adj jelt;
„Életünk, vérünk Te veled tsatázik. —
Lóra Vitézek!“

Anéköta.

Két különös történetet említenék a' Spanyol Országból érkezett Tudósítások. T. i. midőn a' pestis leg inkább kegyetlenkedett, egy rézszén égető elesett az útja közepén, és elaludt. Felvetették tehát őtet is azon szekérre, mellyen estvéneként ki szoktak a' holtakat a' Város kerítésén kívül hordani. Már hozzá fogtak a' Sirások a' temetéshez; midőn ímé a' fűzénégető felelzmélkedik a' hideg tetemek között; és így megfzabaddúlt azon halál nemétől, melly szinte olly szörnyű lett volna, mint az, a' melly' prédájának tartatott. De őtet szereztséjére későbbben sem bántotta a' nyavalya. — A' második észrevétel még különösebb volt. Calmonában Andaluziának egyik Városában egy magános épületben ütött ki a' pestis; és már két ember ki is holt belőle; A' Városbéliiek olly gondolatra jutottak, hogy a' háznak és a' két halottnak megégetésével talán megmenekedhetnek a' ragadó mirígytól. Felgyújtották tehát a' hajlékot; és valóban nem terjedt tovább a' szereztsétienség.